



УНИФИКАЦИЯ НОРМ МЕЖДУНАРОДНОГО ЧАСТНОГО ПРАВА

Выполнил Субхонов Р
Группа ТД 344

- *Под унификацией понимается принятие государствами общих правовых норм, регулирующих конкретные аспекты международных коммерческих операций.*





Виды унификации норм международного частного права:

создание единообразных материальных норм гражданского, семейного и трудового права;



создание единообразных коллизионных норм путем принятия универсальных и региональных международных договоров;

На формирование норм международного частного права непосредственное влияние оказывают следующие международные организации:

- - Гаагские конференции по международному частному праву;
- - Международная торговая палата (МТП);
- - Всемирная торговая организация (ВТО);
- - Комиссия ООН по праву международной торговли (ЮНСИТРАЛ);
- - Конференция ООН по торговле и развитию (ЮНКТАД);
- - Международный институт по унификации частного права в Риме (УНИД-РУА);
- - Всемирная организация интеллектуальной собственности (ВОИС);
- - Международный союз для охраны литературных и художественных произведений;

Основной правовой *формой* достижения *унификации* и в международном частном праве было и остается заключение международных договоров, содержащих унифицированные нормы об институтах, используемых при установлении международных экономических и культурных связей. Другая правовая форма унификации заключается в принятии рядом государств примерных (типовых) законов, выработанных специально созданными для этого органами или же в порядке заключения международного договора. Унификация норм в международном частном праве также может достигаться посредством применения международных торговых обычаев и обыкновений.





При помощи унификации в международном частном праве создается единообразие регулирования частноправовых отношений с иностранным (международным) элементом. При этом принимаются во внимание особенности международных экономических связей, которые существенно и нередко не учитываются нормами внутреннего права. Новейшие виды внешнеторговых сделок внутренним правом фактически не регулируются, а в унифицированных нормах международных договоров получают необходимую регламентацию



- Кроме того, в процессе унификации учитываются интересы участников внешнеторгового оборота (таких, как продавцы и покупатели, перевозчики и грузовладельцы и т. д.), которые нередко различны, и вырабатываются унифицированные нормы, применимые для широкого круга стран. Наконец, унификация норм международного частного права увеличивает охрану прав участников внешнеторгового оборота и обеспечивает процессуальную деятельность суда и арбитража при разрешении возникающих споров.

- *Существует несколько классификаций унификации в зависимости от критерия, положенного в ее основу.*



1) По способу правового регулирования частноправовых отношений, осложненных иностранным элементом

- унификация коллизионного права;
- унификация материального частного права;
- смешанная, когда один международный договор предусматривает унификацию и коллизионных, и материальных норм.



По субъектам международных договоров:

- универсальную (многосторонние универсальные договоры);
- региональную (региональные договоры);
- двустороннюю (двусторонние договоры);



- *Универсальная* унификация предназначена для всех государств, соответственно международные договоры, опосредующие такую унификацию, открыты для всеобщего участия. Например, Венская конвенция 1980 г. открыта для присоединения всех государств .
- *Региональная (или локальная)* — это унификация, осуществляемая в пределах ограниченного круга государств (например, государств одного географического района или в рамках интеграционных образований).